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1.  Indique la respuesta incorrecta respecto a los vasos sanguíneos del útero: 

A) El aporte sanguíneo del útero deriva principalmente de las arterias uterinas y ováricas. 

B) La arteria uterina, una de las arterias principales de la arteria ilíaca interna, entra en la base del 
ligamento ancho. 

C) La rama cervicovaginal es la menor y provee de sangre a la porción inferior del cuello y la porción 
superior de la vagina. 

D) La arteria uterina se divide en tres ramas principales. 
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2.  De entre las actuaciones para resolver la distocia de hombros, señale la correcta: 

A) Aplicar presión suprapúbica moderada mientras se ejerce tracción hacia abajo sobre la cabeza fetal. 

B) Aplicar presión infrapúbica moderada mientras se ejerce tracción hacia abajo sobre la cabeza fetal. 

C) Aplicar presión suprapúbica moderada mientras se ejerce tracción hacia arriba sobre la cabeza 
fetal. 

D) No aplicar presión. 
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3.  De los siguientes métodos anticonceptivos, ¿cuál tiene el índice de Pearl más bajo? (señale la 
opción correcta): 

A) Preservativo masculino. 

B) Diafragma con espermicida. 

C) Método irreversible. 

D) Implantes anticonceptivos. 
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4.  Los objetivos y recomendaciones de la Estrategia de atención al parto normal en el Sistema 
Nacional de Salud se han formulado y deben ser leídos teniendo en cuenta los siguientes ejes 
transversales de equidad excepto uno:  

A) Diversidad de capacidades. 

B) Diversidad de actitudes. 

C) Multiculturalidad. 

D) Perspectiva de género. 
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5.  De las siguientes afirmaciones con respecto al consumo de alcohol durante el embarazo y 
lactancia, señale la respuesta incorrecta: 

A) El alcohol consumido por la madre no pasa a la leche materna. 

B) Beber alcohol en cualquier momento del embarazo puede dañar al feto. 

C) No existe un límite de consumo de alcohol que sea seguro en el embarazo, por lo que el único 
consumo seguro de alcohol es el consumo cero. 

D) El daño asociado al consumo de alcohol no depende del tipo de bebida alcohólica que se consuma, 
sino de la cantidad de alcohol que se ingiera y la frecuencia con que se realice esta ingesta. 
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6.  En relación al Virus de Inmunodeficiencia Humana (VIH) durante el embarazo, señale la afirmación 
incorrecta: 

A) La transmisión perinatal del VIH es más infrecuente durante el embarazo que durante el parto. 

B) El uso de prostaglandinas para inducir el parto de madres con infección por el VIH está 
contraindicado. 

C) El factor materno más importante, asociado al riesgo de transmisión vertical en las gestantes en 
tratamiento con antirretrovirales, es la carga viral. 

D) El tratamiento con TARGA (tratamiento antirretroviral de gran actividad) está indicado en todos los 
pacientes con infección por el VIH, independientemente de su recuento de CD4. 
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7.  De las siguientes indicaciones para realizar una episiotomía durante el parto, señale la respuesta 
incorrecta: 

A) Riesgo de pérdida de bienestar fetal. 

B) Necesidad de acelerar el parto por trastornos fetales y/o agotamiento materno. 

C) Feto prematuro. 

D) Desproporción pélvico fetal. 
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8.  De las siguientes enfermedades, ¿cuál no requiere aislamiento de contacto?: 

A) Rubeola congénita. 

B) Difteria cutánea. 

C) Rabia. 

D) Fiebre tifoidea. 
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9.  La declaración de objeción de conciencia de los profesionales sanitarios, en la interrupción 
voluntaria de embarazo (IVE), no cumple con uno de los siguientes requisitos: 

A) Los profesionales sanitarios directamente implicados en la IVE (quienes la practican), tendrán el 
derecho de ejercer la objeción de conciencia, sin que el acceso y la calidad asistencial de la 
prestación puedan resultar menoscabadas por ello. 

B) Dicha objeción debe manifestarse anticipadamente y por escrito. 

C) Se trata de un registro confidencial de los profesionales sanitarios que, voluntariamente, se acogen 
al derecho de objeción de conciencia. 

D) Los profesionales sanitarios objetores de conciencia quedan exentos de informar sobre el 
procedimiento a seguir, así como del tratamiento y atención médica adecuada a las mujeres que lo 
precisen antes, durante y después de la interrupción de su embarazo. 
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10.  En relación a la educación maternal, señale la respuesta incorrecta: 

A) La intervención en el estilo de vida reduce significativamente el aumento de peso gestacional. 

B) La obesidad y la ganancia excesiva de peso no se relacionan con los resultados adversos 
perinatales. 

C) Una educación sanitaria intensiva sobre la fisiología del embarazo, la dieta y ejercicios físicos 
razonables, fortalecen la conducta para el control de la diabetes mellitus gestacional. 

D) Asesorar a las mujeres embarazadas y brindarles la información adecuada sobre la atención 
perinatal sería útil para tener embarazos con resultados óptimos. 
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11.  Respecto a la Guía de Práctica Clínica de Lactancia Materna, sobre la sospecha de infección por 
mastitis, se realizará cultivo cuando (señale la respuesta incorrecta): 

A) Se han prescrito antibióticos para el tratamiento de una mastitis aguda y no hay respuesta tras 48h 
de tratamiento. 

B) La mujer no puede tomar los antibióticos de primera elección. 

C) Hay un dolor profundo severo con sensación de pinchazos, escozor o quemazón en la mama una 
vez descartadas otras causas. 

D) Se han prescrito antibióticos para el tratamiento de una mastitis aguda y no hay respuesta tras 24h 
de tratamiento. 
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12.  En relación con los gemelos dicigóticos, señale la respuesta correcta: 

A) Son los que proceden de un óvulo y dos espermatozoides. 

B) Son iguales a dos hermanos de diferente gestación. 

C) Ocurre en 1/3 de las gestaciones múltiples. 

D) Siempre son del mismo sexo. 
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13.  Respecto a la Guía de Práctica Clínica de Lactancia Materna, señale la respuesta incorrecta: 

A) El dolor en los pezones puede resultar de problemas de agarre. 

B) El dolor en los pezones puede resultar de problemas de posición o de variaciones anatómicas 
individuales, como anquiloglosia, pero no del tiempo de alimentación al seno materno. 

C) El dolor en los pezones puede resultar del tiempo de alimentación al seno materno. 

D) No hay evidencia acerca de limitar el tiempo que del bebé pegado al pecho para prevenir los 
pezones doloridos. 
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14.  La participación de las mujeres usuarias en la toma de decisiones está incluida en la Estrategia de 
atención al parto normal en el Sistema Nacional de Salud incorporando elementos involucrados en 
el proceso de toma de decisiones compartidas. Señale la opción incorrecta: 

A) Proporcionar información basada en evidencias documentadas. 

B) Incorporación de las preferencias de las usuarias. 

C) Consenso para la toma de decisiones por parte del profesional. 

D) Corresponsabilidad y elaboración de un plan de acción. 
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15.  El neonato resultado de una gestación prolongada presenta un aspecto característico, que Clifford 
lo describe como (señale la respuesta incorrecta): 

A) Un neonato largo, de bajo perímetro abdominal. 

B) Manos y pies arrugadas (hay deshidratación), las uñas son largas. 

C) Puede producirse un retraso del crecimiento grave, quizá por la deshidratación. 

D) El surfactante de los neumocitos alveolares está presente en grandes cantidades. 
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16.  Según la Sociedad Española de Ginecología y Obstetricia (SEGO), se considera factor de riesgo 
durante el embarazo a todas estas situaciones excepto una, señálela: 

A) Diabetes gestacional. 

B) Antecedente de cirugía uterina (excepto legrado instrumental). 

C) Aborto de repetición (2 o más de 2 abortos). 

D) Obesidad: índice de masa corporal mayor o igual a 30.  
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17.  Indique cuál no es un inconveniente del uso del autoclave como método de esterilización: 

A) Degrada los materiales plásticos. 

B) Produce corrosión en los metales. 

C) Presenta la mejor relación coste-beneficio. 

D) Deterioro de filos cortantes. 
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18.  Según el cuestionario de APGAR familiar, señale la respuesta incorrecta: 

A) Un valor igual o superior a 7 significa familia normofuncionante. 

B) Entre 4 y 6, significa disfunción familiar grave. 

C) Cada pregunta se puntúa de 0 a 2, donde 0: “nunca”, 1: “a veces”, 2: “siempre”. 

D) Una de las preguntas es: ¿Siente que su familia la quiere?. 
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19.  En relación a los métodos anticonceptivos, el método Yuzpe (señale la opción incorrecta): 

A) Es un método que combina temperatura y moco cervical para prevenir embarazo, si falla la 
anticoncepción planificada. 

B) Es un método que debe iniciarse lo antes posible, siempre dentro de las 72 horas siguientes al 
coito. 

C) Su mecanismo de acción está relacionado con la ovulación, la supervivencia del óvulo y la 
interferencia en la implantación. 

D) No debe usarse en mujeres con antecedentes tromboembólicos. 
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20.  Indique la respuesta incorrecta respecto a los factores de riesgo que predicen la progresión hacia 
una enfermedad trofoblástica persistente: 

A) Nivel de hCG<1000 mUI/ml. 

B) Edad materna >40 años. 

C) Crecimiento rápido del tumor. 

D) Masa anexial. 
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21.  ¿Cuál de las siguientes actuaciones no se incluyen en caso de inversión uterina posparto?: 

A) Avisar al ginecólogo. 

B) Maniobra de Johnson. 

C) Maniobra de Dublín. 

D) Administración de útero relajantes. 
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22.  Entre las competencias de la matrona, según el Programa Atención a la Anticoncepción de la 
región de Murcia están (señale la opción incorrecta): 

A) Educación sanitaria en materia sexual y reproductiva, con captación activa especialmente en grupos 
susceptibles. 

B) Información y consejo contraceptivo a mujeres durante la consulta postparto. 

C) Derivación a la consulta de ginecología, en aquellos casos que sean de especial riesgo de 
vulnerabilidad y precisen una atención anticonceptiva prioritaria. 

D) Seguimiento y prescripción de anticoncepción hormonal. 
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23.  El cordón umbilical está dotado de (indique la respuesta correcta): 

A) Dos arterias y una vena. 

B) Dos arterias y dos venas. 

C) Una arteria y dos venas. 

D) Una arteria y una vena. 
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24.  La pirámide de Haynes establece un orden de búsqueda en la localización de la información 
científica (señale la respuesta incorrecta): 

A) La base de la pirámide engloba la mayor producción científica de los autores a nivel mundial. 

B) Conforme ascendemos en la pirámide, los diferentes recursos documentales ofrecen información 
más elaborada, sintetizada y concreta. 

C) Los diferentes escalones de la pirámide se nutren de la información suministrada por los escalones 
superiores de la misma. 

D) Los metabuscadores nos permiten buscar en todos los escalones de la pirámide mediante una 
búsqueda federada. 
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25.  Según la guía práctica de asistencia de la Sociedad Española de Ginecología y Obstetricia (2006), 
entre los criterios diagnósticos de preeclampsia severa, no se encuentran los siguientes signos: 

A) TA sistólica > 160 mmHg y/o diastólica > 110 mmHg en dos determinaciones separadas 6 horas, 
estando la paciente en reposo en cama. 

B) Oliguria > 1000cc en 24 h. 

C) Proteinuria > 2 gramos en orina de 24h. 

D) Alteraciones cerebrales o visuales (hiperreflexia con clonus, cefalea severa, escotomas, visión 
borrosa, amaurosis). 
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26.  Respecto a la enfermedad hemorrágica por déficit de vitamina K en el recién nacido, señale la 
incorrecta: 

A) Los recién nacidos tienen un limitado depósito de vitamina moderada K, de manera especial 
aquellos que realizan una lactancia materna exclusiva. 

B) El recién nacido tiene un limitado depósito de vitamina moderada K, de manera especial aquellos 
que son prematuros. 

C) Si los padres no desean que se administre la vitamina K de manera intramuscular, debe ofrecerse 
una pauta oral. 

D) El recién nacido tiene un limitado depósito de vitamina moderada K, de manera especial aquellos 
que realizan una lactancia artificial. 
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27.  Las causas más frecuentes de hemorragia en la segunda mitad de la gestación son (indique la 
respuesta incorrecta): 

A) Placenta previa. 

B) Desprendimiento de placenta normoinserta. 

C) Amenaza de parto prematuro. 

D) Aborto. 
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28.  En el cribado del cáncer de cérvix, de los siguientes resultados de la citología, señale la afirmación 
correcta: 

A) Con un resultado AGUS (atipia glandular de significado incierto), administrar tratamiento y repetir 
citología al mes. 

B) Con un resultado ASCUS (células escamosas atípicas de significado indeterminado) con 
inflamación, derivar a ginecología. 

C) Con un resultado ASCUS con inflamación, derivar a ginecología, para colposcopia y biopsia antes 
de 1 mes. 

D) Con un resultado ASCUS sin inflamación, derivar a ginecología. 
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29.  ¿Cuál no es un mecanismo de acción de la oxitocina?: 

A) Contrae la musculatura lisa del útero grávido y no grávido. 

B) Contrae las células mioepiteliales de la glándula mamaria, favoreciendo la eyección de la leche. 

C) Es antidiurética, puede provocar el síndrome de intoxicación acuosa yatrógena (con dosis de 45 
mU/min). 

D) Relaja las células mioepiteliales de la glándula mamaria, favoreciendo la eyección de la leche. 
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30.  Las causas más comunes de situación transversa fetal son (indique la respuesta incorrecta): 

A) Pacenta previa. 

B) Oligoamnios. 

C) Contracción pelviana. 

D) Relajación inusual de la pared abdominal. 
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31.  Indique cuál de las siguientes no es una característica de la cartera de servicios: 

A) Dinámica, ya que cuenta con los recursos humanos y materiales disponibles. 

B) Amplia, ya que incluye servicios reales y potenciales. 

C) Concreta, ya que diferencia claramente el alcance de los servicios. 

D) Se basa en el análisis de necesidades de salud de los usuarios. 
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32.  ¿Cuál de la siguientes es una anemia hemolítica crónica, con presencia de hematíes falciformes, 
peculiar de la raza negra y donde la mortalidad materna es alta?: 

A) Drepanocitemia. 

B) Trombocitopenia. 

C) Anemia hemolítica. 

D) Anemia ferropénica. 
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33.  En relación a los estados hipertensivos durante el embarazo, señale la opción correcta: 

A) La hipertensión inducida por el embarazo es aquella cuya única causa es el mismo, aparece 
después de las veinte semanas de gestación y desaparece tras el parto o como máximo a los 
cuarenta y dos días. 

B) La preeclampsia es una de las complicaciones más dramáticas y amenazantes para la vida de la 
mujer, se caracteriza por una hipertensión inducida por el embarazo con convulsiones o coma. 

C) La eclampsia es el desorden hipertensivo asociado a edemas, proteinuria o ambos, se considera 
leve cuando la tensión arterial es igual o mayor de 140/90 mm de Hg. 

D) La hipertensión crónica preexistente se diagnostica después de la semana 20, y no persiste más 
allá de 42 días.  
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34.  De los siguientes principios generales del aislamiento, indique el incorrecto: 

A) Las batas, guantes y mascarillas deben estar fuera de la habitación contaminada. 

B) Es necesario lavarse las manos antes y después de entrar en contacto con el paciente, aun cuando 
se usen guantes para ello. 

C) Las mascarillas son ineficaces cuando se humedecen y deben cubrir nariz y boca. 

D) Los guantes, batas y mascarillas se deben usar una sola vez y se depositarán fuera de la habitación 
del paciente en un recipiente al efecto para su eliminación. 
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35.  Según la clasificación que la Food and Drug Administration (FDA) ha establecido para los 
fármacos, señale la que corresponde a la categoría de riesgo X: 

A) Los estudios controlados realizados en mujeres embarazadas no han demostrado un aumento en el 
riesgo de anormalidades fetales en ningún trimestre del embarazo. 

B) Los estudios controlados y observacionales realizados en animales o en mujeres embarazadas han 
demostrado una clara evidencia de anormalidades o riesgo para el feto. 

C) Los estudios realizados en animales no han demostrado riesgo fetal, pero no hay estudios 
adecuados, ni bien controlados, en mujeres embarazadas. 

D) Estos medicamentos deben ser administrados solamente si el posible beneficio deseado justifica el 
riesgo potencial en el feto. 
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36.  De las siguientes maniobras que se realizan en la resolución de la distocia de hombros, señale 
cuál es una maniobra externa: 

A) Maniobra de Mazzanti. 

B) Maniobra de Woods. 

C) Maniobra de Jacquemier-Barnum. 

D) Todas son maniobras internas. 
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37.  Respecto al virus de la hepatitis B (VHB), señale la respuesta incorrecta: 

A) La vía del parto no modifica el riesgo de transmisión de la infección. 

B) La medida más eficaz cuando la madre tiene el virus de la hepatitis B (VHB) positivo, es la 
inmunización neonatal mediante la administración de inmunoglobulina especifica contra el virus de 
la hepatitis B, más la vacunación frente al VHB. 

C) El riesgo de cronificación de la infección por VHB, será mayor si se contrae la infección en la edad 
adulta que si se infecta en la edad perinatal. 

D) La cesárea no protege, por lo tanto, la elección de la vía del parto no se ve condicionada por el 
estado serológico. 
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38.  ¿Cuál de las siguientes respuestas define mejor la tríada de Gregg o tríada de rubeola congénita?: 

A) Dientes de Hutchinson, queratitis intersticial y sordera neurosensorial. 

B) Sordera congénita, defectos oculares y anomalías cardiacas. 

C) Sibilancias, dificultad respiratoria y opresión en el pecho.  

D) Artritis, carditis y eritema marginado. 
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39.  Sobre el ciclo menstrual, indique la opción incorrecta: 

A) La fase folicular se prolonga desde el primer día de hemorragia hasta justo antes del aumento de la 
hormona luteinizante. 

B) En la menstruación, parte del endometrio se desprende en respuesta a una disminución en los 
niveles circulantes de estrógenos y progesterona. 

C) En la fase ovulatoria el óvulo se libera a partir de las 48h del aumento hormonal. 

D) La fase luteínica se produce después de la ovulación. 
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40.  ¿Qué entendemos por hiperémesis gravídica?: 

A) Presencia de náuseas y vómitos repetidos y tenaces, que a veces persisten después de las 12-14 
semanas y que conducen a un desorden de alto riesgo caracterizado por deshidratación, cetonuria, 
pérdida de peso superior al 5% y requiere de hospitalización. 

B) Su causa es desconocida, se relaciona con la actividad de la hormona gonadotropina coriónica.  

C) La hiperémesis gravídica es un estado caracterizado por una elevación de la tensión arterial a partir 
de la semana 20 de gestación. 

D) Las respuestas A y B son correctas. 
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41.  Sobre los diámetros pélvicos, indique la respuesta correcta: 

A) El diámetro anteroposterior es la mínima distancia entre el promontorio del sacro y la sínfisis del 
pubis. 

B) El diámetro transversal es paralelo al conjugado obstétrico. 

C) El diámetro anteroposterior del estrecho superior de la pelvis representa la menor distancia entre el 
promontorio y la sínfisis del pubis. 

D) La distancia más larga entre promontorio y sínfisis del pubis es el conjugado obstétrico. 
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42.  La Orden SAS/1349/2009, de 6 de mayo, por la que se aprueba y publica el programa formativo de 
la especialidad de Enfermería Obstétrico-Ginecológica (Matrona), establece que la dedicación del 
residente para la adquisición de conocimientos teóricos será el: 

A) 13% del total de la duración del programa formativo, calculado sobre la jornada anual ordinaria 
efectiva. 

B) 23% del total de la duración del programa formativo, calculado sobre la jornada anual ordinaria 
efectiva. 

C) 26% del total de la duración del programa formativo, calculado sobre la jornada anual ordinaria 
efectiva. 

D) 30% del total de la duración del programa formativo, calculado sobre la jornada anual ordinaria 
efectiva. 
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43.  De las siguientes fases en las que se desarrolla una guía de práctica clínica, indique la incorrecta: 

A) Formulación de recomendaciones. 

B) Revisión externa. 

C) Proveer los recursos materiales y económicos necesarios para la elaboración. 

D) Delimitar el alcance y los objetivos. 
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44.  Respecto a los factores de riesgo relacionados con una mayor incidencia de embarazo ectópico, 
indique la respuesta incorrecta: 

A) Alteraciones orgánicas de la trompa. 

B) Reproducción asistida. 

C) Abortos previos. 

D) Accidente hemorrágico agudo. 
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45.  De los siguientes signos radiológicos presuntivos de muerte intrauterina, que indican maderación 
del feto, ¿cuál no es correcto?: 

A) Signo del Halo. 

B) Signo de Horner. 

C) Signo de Boero. 

D) Signo de Robert. 
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46.  Respecto a la mucosa vaginal, indique la opción correcta: 

A) Debajo del epitelio hay una cubierta gruesa fibromuscular. 

B) La capa interna de la cubierta fibromuscular consiste en una sola capa longitudinal. 

C) El músculo de la capa interna de la cubierta fibrosa está compuesto por músculo estriado. 

D) La mucosa vaginal se compone de un epitelio escamoso estratificado. 
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47.  Respecto al instrumento AGREE II de evaluación de las guías de práctica clínica, indique la 
respuesta incorrecta: 

A) Uno de sus objetivos es evaluar la calidad de las guías de práctica clínica. 

B) Cada guía de práctica clínica será evaluada con el instrumento AGREE II, por un evaluador. 

C) Es un instrumento que está formado por 23 ítems organizado en seis dominios. 

D) Todos los ítems se evalúan en una escala Likert de 1 a 7. 
 

4
1

4
 



 

Página 8 de 18 ENF_OBS__PI_____U 

48.  ¿Cuál de los diámetros de la cabeza fetal presenta mayor medida?: 

A) Diámetro occípito frontal. 

B) Diámetro suboccípito bregmático. 

C) Diámetro occípito mentoniano. 

D) Diámetro biparietal. 
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49.  En relación a la técnica de realización de episiotomía, ¿con qué ángulo de corte se debería realizar 
si queremos realizar episiotomía mediolateral?: 

A) Entre 30 y 40 grados. 

B) Entre 45 y 60 grados. 

C) Entre 65 y 90 grados. 

D) Entre 15 y 30 grados. 
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50.  Criterios médicos de elegibilidad para el uso de anticonceptivos de la OMS (Organización Mundial 
de la Salud), distingue cuatro categorías, según la evaluación de la relación riesgo-beneficio. 
Señale la respuesta correcta: 

A) Categoría 1: El uso del método supone un riesgo para la salud inadmisible. 

B) Categoría 2: No hay restricción para el uso del método anticonceptivo. 

C) Categoría 3: Los riesgos del método generalmente superan a los beneficios. 

D) Categoría 4: Los beneficios del método generalmente superan a los riesgos. 
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51.  De los siguientes principios generales del aislamiento parenteral, indique el incorrecto: 

A) Es necesario el uso de mascarilla. 

B) Lavado de manos antes y después de entrar en contacto con el paciente. 

C) Los materiales contaminados serán eliminados por el método de la doble bolsa. 

D) Se aconseja habitación individual en caso de que el paciente presente agitación o desorientación 
importante o su higiene sea deficiente. 

 

4
3
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52.  Se observa la agenesia de cuello uterino o su ausencia completa en uno de los siguientes 
síndromes (señale la opción correcta): 

A) Síndrome de Asherman. 

B) Síndrome de Prader-Willi. 

C) Síndrome de Laurence-Moon-Biedl. 

D) Síndrome de Rokitansky-Küster-Hauser. 
 

3
5
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53.  En relación a la terapia hormonal sustitutiva (THS), es correcto que: 

A) La THS es el tratamiento farmacológico más efectivo para el alivio sintomático de los síntomas 
vasomotores de la menopausia. 

B) Se considera la THS como un tratamiento indicado para la cardioprotección. 

C) La THS estaría indicada en mujeres con antecedentes personales de trombosis venosa. 

D) En relación a la duración de la THS, se recomienda mantener el tratamiento durante más de 10 
años.  

 

1
2

2
 

54.  En relación a la episiotomía, señale la afirmación correcta: 

A) La episiotomía se asocia con una mayor satisfacción en el proceso de parto. 

B) El ángulo de corte de la episiotomía media debe de ser de 45 grados. 

C) La Organización Mundial de la Salud recomienda la realización rutinaria de la episiotomía. 

D) La episiotomía no previene los desgarros de III y IV grado. 
 

2
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55.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones con respecto a la analgesia farmacológica es correcta?: 

A) La meperidina no se debe administrar en las 2 horas previas al nacimiento. 

B) La epidural está contraindicada en caso de que la gestante haya estado en tratamiento con 
heparina. 

C) En caso de hipotensión después de la epidural, se detendrá la perfusión, se avisará al anestesista y 
se colocará a la gestante en posición decúbito supino. 

D) Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 
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Página 9 de 18 ENF_OBS__PI_____U 

56.  Entre los signos y síntomas de amenaza de rotura uterina, señale la opción incorrecta: 

A) Dolor localizado en hipogastrio, sobre el segmento inferior del útero. 

B) Palpación de los ligamentos redondos, tensos, duros y dolorosos. 

C) Descenso del anillo de Bandl, hasta 4 centímetros por encima del ombligo. 

D) Aumento de las contracciones uterinas, hiperdinámica. 
 

3
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57.  ¿Se puede administrar la vacuna frente a la tosferina a las mujeres de más de 37 semanas de 
gestación?: 

A) Sí, sin embargo, este no es el momento óptimo para la vacunación cuando se pretende proteger al 
bebé. 

B) No se puede, se tiene que poner entre la semana 27 y 36 de gestación. 

C) Las defensas en los adultos alcanzan su nivel máximo alrededor de dos semanas después de la 
vacunación y puede no dar tiempo suficiente para que se transfieran al bebé si el parto tiene lugar 
antes. 

D) Las respuestas A y C son correctas. 
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58.  En relación con la higiene hospitalaria, indique la afirmación incorrecta: 

A) La desinfección es la eliminación o destrucción de las formas vegetativas de los microorganismos 
que están en un objeto inanimado. 

B) La esterilización es la eliminación o destrucción de toda forma de vida microbiana, incluidas las 
formas de resistencia. 

C) La antisepsia es la supresión de los microorganismos patógenos de los objetos para que sean 
seguros en su manejo. 

D) La limpieza es la eliminación del material extraño de los objetos. 
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59.  El objetivo de los fármacos tocolíticos es inhibir la dinámica uterina. ¿Cuál de los siguientes no es 
un fármaco tocolítico?: 

A) Indometacina. 

B) Antagonista de la oxitocina. 

C) Inhibidores de los canales del calcio. 

D) Carbetocina. 
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60.  Para expresar el grado de desarrollo de los caracteres sexuales secundarios, se utilizan 
universalmente las tablas de Tanner. Señale en cuántos estadios divide Tanner el desarrollo 
puberal en los varones: 

A) II estadios. 

B) III estadios. 

C) IV estadios. 

D) V estadios. 
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61.  De las siguientes enfermedades, ¿cuál no requiere aislamiento entérico o digestivo?: 

A) Cólera. 

B) Amebiasis. 

C) Meningitis viral. 

D) Paludismo. 
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62.  Sobre los bulbos vulvares, señale la correcta: 

A) Por encima de las membranas mucosas del vestíbulo, a ambos lados, están los bulbos del 
vestíbulo. 

B) Los bulbos del vestíbulo son una agregación de venas con forma de almendra. 

C) Los bulbos del vestíbulo son una agregación de arterias con forma de almendra. 

D) Los bulbos del vestíbulo tienen forma triangular y miden entre 8-10 cm. 
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63.  Las modificaciones gravídicas que se producen en la pared y piel abdominales pueden incluir 
(señale la respuesta incorrecta): 

A) Las estrías pueden aparecer en la piel del abdomen, y a veces en las mamas y en los muslos. 

B) El ombligo se borra, y en ocasiones, los músculos de las paredes abdominales crean una diástasis 
de rectos de extensión variable. 

C) Pueden aparecer manchas marronáceas irregulares de diversos tamaños en la cara y cuello 
originando el denominado “nevus” del embarazo. 

D) También se pueden desarrollar arañas vasculares que son diminutas elevaciones coloreadas de la 
piel. 

 

1
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64.  El modelo sanitario que hay actualmente es España es: 

A) El modelo liberal. 

B) El modelo socialista. 

C) El modelo Bismarck. 

D) El modelo Beveridge. 
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65.  ¿Cuál de los siguientes músculos no pertenece al plano superficial del periné?: 

A) Bulbo cavernoso. 

B) Transverso superficial. 

C) Esfínter estriado del ano. 

D) Elevador del ano. 
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66.  De las siguientes utilidades de la búsqueda bibliográfica, indique la incorrecta: 

A) Nos identifica el estado actual del conocimiento. 

B) Profundiza en la justificación del estudio. 

C) Permite la observación participante. 

D) Facilita la elaboración del apartado discusión. 
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67.  Indique cuáles son los criterios de buen inicio e instauración de la lactancia materna: 

A) La boca está bien abierta con el labio inferior evertido y ambos labios forman un ángulo de unos 
180º. 

B) La boca está bien abierta con el labio inferior evertido y ambos labios forman un ángulo de unos 90º. 

C) La boca está bien abierta con el labio inferior evertido y ambos labios forman un ángulo de unos 
360º. 

D) La boca está bien abierta con el labio inferior evertido y ambos labios forman un ángulo de unos 
120º. 
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68.  Indique la musculatura que no forma parte de la musculatura superficial del periné: 

A) Músculo isquiocavernoso. 

B) Elevador del ano. 

C) Bulbocavernoso. 

D) Transverso superficial. 
 

2
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69.  Según la Organización Mundial de la Salud, en la mutilación genital femenina (MGF), señale la 
respuesta incorrecta: 

A) La MGF no tiene ningún beneficio para la salud, y daña a mujeres y niñas de muchas formas. 

B) La MGF tipo 2 consiste en resección parcial o total del glande del clítoris y los labios menores 
(pliegues internos de la vulva), con o sin escisión de los labios mayores (pliegues cutáneos externos 
de la vulva). 

C) La MGF tipo 3 comprende todos los demás procedimientos lesivos de los genitales femeninos con 
fines no médicos, tales como la punción, perforación, incisión, raspado o cauterización de la zona 
genital. 

D) Por desinfibulación se designa la técnica consistente en practicar un corte para abrir la abertura 
vaginal sellada de una mujer previamente sometida a infibulación, lo que suele ser necesario para 
mejorar su estado de salud y bienestar y para hacer posible el coito o facilitar el parto. 
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70.  En el proceso de duelo tras una muerte perinatal, ¿en cuál de las fases evolutivas, según Bowlby, 
aparece la adjudicación de la culpa?: 

A) Fase IV. Reorganización. 

B) Fase III. Desorganización. 

C) Fase II. Nostalgia o búsqueda. 

D) Fase I. Choque o incredulidad. 
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71.  ¿Cuál de las siguientes es una amenorrea secundaria?: 

A) Amenorrea durante la lactancia. 

B) Ausencia de aparición de la menstruación cumplidos los 16 años, con un normal desarrollo 
pondoestatural. 

C) A partir de la menopausia cese de la producción y liberación hormonal rítmica. 

D) Ausencia de menstruación por un periodo de 6 meses, en una mujer que antes menstruaba. 
 

3
4

4
 

72.  Tras un parto eutócico, valoramos un desgarro que afecta a más del 50% del grosor del esfínter 
anal externo, sin tener afectado el esfínter anal interno. ¿Cómo se clasificaría?: 

A) Desgarro perineal grado I. 

B) Desgarro perineal grado IIIb. 

C) Desgarro perineal grado IV. 

D) Desgarro perineal grado IIIa. 
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73.  Ina May Gaskin es una partera que ha dedicado su vida a defender y a poner en práctica el Parto 
Humanizado. En relación con la maniobra de Gaskin, señale la respuesta correcta:  

A) Consiste en realizar presión suprapúbica sobre el hombro anterior en sentido oblicuo ayudando a 
desimpactar este hombro y disminuyendo el diámetro biacromial. 

B) En esta maniobra, la mujer se afirma en sus manos y rodillas para resolver la distocia de hombros. 

C) Consiste en la extracción del hombro posterior, mediante la introducción de una mano intravaginal 
hasta llegar al antebrazo y con una suave maniobra sobre el pecho fetal se realiza el 
desprendimiento del miembro. 

D) Es considerada una maniobra de tercer nivel. 
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74.  Sobre las infecciones del cordón, indique la opción correcta: 

A) La inflamación del cordón umbilical se llama funiculitis. 

B) La infamación del cordón umbilical se llama amnionitis. 

C) La infamación del cordón umbilical se llama coriamnitis. 

D) La infamación del cordón umbilical se llama vellositis. 
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75.  El nivel de decisión “Gestión de la unidad” que abarca la gestión del cuidado se caracteriza por: 

A) Elaborar un plan de cuidados individual dirigido a conseguir objetivos de autocuidado del paciente. 

B) La toma de decisiones destinada a facilitar la efectividad de los cuidados. 

C) Incluir las decisiones relacionadas con la gestión de los recursos humanos y materiales. 

D) La toma de decisiones destinada a facilitar la adecuada utilización de los recursos. 
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76.  De las siguientes afirmaciones relacionadas con las alteraciones cromosómicas, señale la 
correcta: 

A) El denominado Síndrome de Turner, es la única monosomía compatible con la vida. 

B) El Síndrome de Edwards conlleva un retraso mental grave, labio leporino, malformaciones oculares, 
cardiacas y renales. 

C) Con el Síndrome de Patau, la mayoría de lactantes presentan maullido de gato. 

D) El síndrome de Klinefelter es fenotípicamente normal, talla alta, y es una trisomía 47 XXX. 
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77.  Respecto a la formación clínica, indique el porcentaje de rotación que se realiza en atención 
especializada y en atención primaria y comunitaria, en base a la Orden SAS/1349/2009, de 6 de 
mayo, por la que se aprueba y publica el programa formativo de la especialidad de Enfermería 
Obstétrico-Ginecológica (Matrona): 

A) Entre el 40%-30% para atención especializada y entre el 60%-70% para atención primaria y 
comunitaria. 

B) Entre el 50%-60% para atención especializada y entre el 50%-40% para atención primaria y 
comunitaria. 

C) Entre el 60%-70% para atención especializada y entre el 40%-30% para atención primaria y 
comunitaria. 

D) El 50% para atención especializada y el 50% para atención primaria y comunitaria. 
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78.  En relación a la sífilis durante el embarazo, señale la respuesta incorrecta: 

A) El tratamiento de elección en la sífilis tardía es penicilina benzatina por vía IM 2.400.000U, durante 
3 semanas. 

B) El tratamiento de la sífilis, durante la gestación, no previene la sífilis congénita. 

C) En la primera visita prenatal de toda gestante se debería practicar el screening para la sífilis. 

D) Uno de los estigmas de la sífilis congénita son los dientes de Hutchinson. 
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79.  ¿Con cuál de los siguientes fármacos interacciona el misoprostol (fármaco que se utiliza en la 
interrupción del embarazo)?: 

A) Acenocumarol (anticoagulante). 

B) Ketoconazol (antimicótico). 

C) Rifampicina (antibiótico). 

D) Dexametasona (corticoide). 
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80.  Según la Guía de Atención al Parto Normal, en relación con los tactos vaginales durante el parto, 
señale la opción correcta: 

A) Se recomienda que, en condiciones normales, las exploraciones vaginales se realicen cada 4 horas. 

B) Las exploraciones vaginales antes de 4 horas se realizarán en las mujeres con un progreso lento 
del parto, ante la presencia de complicaciones o si la mujer manifiesta sensación de pujos. 

C) Antes de practicar un tacto vaginal, se debería explicar la razón por la que se practica.  

D) Todas las anteriores afirmaciones son correctas. 
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81.  De las siguientes escalas, ¿cuál se utiliza para la valoración de la contractilidad de la musculatura 
del suelo pélvico?: 

A) Escala Oxford. 

B) Escala Goldberg. 

C) Escala Sandvik. 

D) Escala Bristol. 
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82.  La actuación de un agente teratogénico depende de: 

A) Las propiedades tóxicas de la sustancia. 

B) El momento preciso de la exposición. 

C) El tiempo e intensidad de la exposición. 

D) Depende de todas las anteriores. 
 

1
4

3
 

83.  Indique lo correcto sobre las maniobras utilizadas en la distocia de hombros: 

A) La maniobra de McRoberts consiste en rotar el hombro anterior 180 grados. 

B) La maniobra de Woods indica la rotación progresiva del hombro posterior en 180 grados. 

C) La maniobra de Rubin provoca el aumento del diámetro entre los hombros fetales. 

D) La maniobra de Zavanelli retorna la cabeza a posición de occipucio y empuja la cabeza hacia 
vagina. 
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84.  Podemos definir la calidad asistencial como: 

A) Es la medida en la cual el servicio se corresponde con las necesidades del paciente o de la 
población. 

B) Un concepto multidimensional, que afecta tanto a la administración y gestores, como a los 
profesionales y los usuarios del sistema. 

C) El grado en que la atención sanitaria produce en la población el beneficio que en teoría debería 
producir. 

D) La competencia de los profesionales para utilizar de forma idónea los más avanzados 
conocimientos y recursos a su alcance. 

 

4
2

6
 

85.  El diagnóstico del síndrome de transfusión feto-fetal requiere la existencia de (indique la respuesta 
incorrecta): 

A) Una sola placenta. 

B) Gemelos del mismo sexo. 

C) Membrana fina que separa a ambos gemelos. 

D) Edad gestacional superior a 28 semanas. 
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86.  En relación a la búsqueda bibliográfica, indique la respuesta incorrecta: 

A) Nos sirve para identificar el marco de referencia. 

B) Para realizar la búsqueda bibliográfica utilizaremos descriptores, palabras clave o lenguaje natural. 

C) El operador booleano “AND” nos sirve para ampliar el resultado de la búsqueda. 

D) El operador booleano “OR” se utiliza fundamentalmente para incluir todos los sinónimos que pueda 
tener un término de búsqueda. 

 

4
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87.  En relación a la Guía de Práctica Clínica de Lactancia Materna, sobre el tiempo de conservación de 
la leche materna, indique la respuesta incorrecta: 

A) Temperatura ambiente 19-26ºC: 4-8 horas. 

B) Bolsa térmica 15ºC: 24 horas. 

C) Frigorífico 4ºC: 15 días. 

D) Congelador dentro del frigorífico -15ºC: 2 semanas. 
 

2
6

0
 

88.  La feminización testicular también se conoce como: 

A) Síndrome de Morris. 

B) Síndrome de Mayer-Rokitansky. 

C) Síndrome de Asherman. 

D) Síndrome de Prader-Willi. 
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89.  En relación a la Guía de Práctica Clínica de Lactancia Materna, sobre el relactador, indique la 
respuesta correcta: 

A) A través de una válvula, salen dos sondas que se deben fijar al pecho de la madre con cinta 
adhesiva y cuyo extremo se coloca en la punta del pezón cuando el niño va a mamar. 

B) A través de una válvula, sale una sonda que se debe fijar al pecho de la madre con cinta adhesiva y 
cuyo extremo se coloca en la punta del pezón cuando el niño va a mamar. 

C) A través de una válvula, salen tres sondas que se deben fijar al pecho de la madre con cinta 
adhesiva y cuyo extremo se coloca en la punta del pezón cuando el niño va a mamar. 

D) A través de la válvula no salen sondas cuando el niño va a mamar. 
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90.  En relación con las alteraciones hematológicas durante el embarazo, señale la afirmación correcta: 

A) El déficit de factor VII se relaciona con hemofilia A. 

B) La anemia aplásica es la “anemia fisiológica del embarazo”. 

C) Las trombocitosis son un déficit plaquetario. 

D) En las anemias hemolíticas, debe evitarse el tratamiento con hierro salvo que exista un claro déficit 
del mismo. 
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91.  Con respecto a los gemelos denominados siameses, es cierto que: 

A) Son gemelos monocigóticos. 

B) Pueden ser de diferente sexo. 

C) La división del cigoto ocurre después del día 13 de la fecundación. 

D) A y C son correctas. 
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92.  Entre los tumores benignos del cuello uterino, señale la opción incorrecta: 

A) El diagnóstico de los pólipos cervicales es sencillo y se realiza habitualmente por la inspección del 
cuello uterino. 

B) Los papilomas son neoplasias benignas del epitelio escamoso. 

C) Los papilomas cervicales suelen ser asintomáticos, en ocasiones producen leucorrea o pequeña 
pérdida de sangre. 

D) Los pólipos que aparecen como una serie de neoformaciones asociadas dan lugar a los condilomas 
acuminados. 
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93.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones con respecto al contacto piel con piel es incorrecta?: 

A) Mejora la regulación de la temperatura del recién nacido. 

B) Mayor posibilidad de éxito de la lactancia materna. 

C) Disminuye el nivel de oxitocina con efecto antiestrés en la madre y mejora la contractilidad uterina. 

D) Mejora el vínculo afectivo madre/hijo. 
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94.  En relación a la distocia de hombros, la lesión neonatal más frecuente es la afectación del plexo 
braquial (señale la opción correcta): 

A) La parálisis braquial completa afecta a todas las raíces del plexo, desde D5 a C1 (vértebra dorsal 5 
hasta la vértebra cervical 1). 

B) En la parálisis braquial tipo Klumpke se pierde el reflejo de prensión o de agarre. 

C) En la parálisis inferior del plexo braquial, la mano está en pronación con la palma hacia atrás y hacia 
afuera. 

D) En la parálisis superior del plexo braquial, es imposible flexionar la mano sobre el antebrazo. 
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95.  De las siguientes recomendaciones en el manejo del dolor durante el parto, incluidas en la 
Estrategia de atención al parto normal en el Sistema Nacional de Salud, señale la incorrecta: 

A) Permitir que las mujeres estén acompañadas de manera continuada durante todo el proceso. 

B) Informar previamente a las mujeres sobre los diferentes métodos para el alivio del dolor, sus 
beneficios y potenciales riesgos. 

C) Permitir la ingestión de alimentos, principalmente líquidos, según las necesidades de las gestantes. 

D) Ofrecer a las mujeres la posibilidad de elegir uno o varios métodos, si lo desean. 
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96.  Para recuperar documentos que contengan el término X pero no el término Z, utilizaremos la 
expresión: 

A) Z NOT X. 

B) X OR Z. 

C) X NOT Z. 

D) Z NOT X o X NOT Z, ya que son equivalentes. 
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97.  De las siguientes definiciones sobre estática fetal, señale la respuesta correcta: 

A) Presentación fetal: es la relación que guardan entre sí las distintas partes que constituyen el feto.  

B) Actitud fetal: es la relación del eje longitudinal del feto con el de la madre. 

C) Situación fetal: se define como la parte fetal que toma contacto con el estrecho superior de la pelvis 
materna. 

D) Posición fetal: es la relación entre el punto guía de la cabeza fetal y las paredes de la pelvis, o sea, 
corresponde hacia el lado donde mira el punto guía, en las presentaciones de vértice, coincide con 
el dorso fetal. 

 

1
4

2
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98.  De los siguientes métodos, indique el que no se considera un método de esterilización: 

A) Autoclave. 

B) Óxido de etileno. 

C) Flujo laminar. 

D) Radiaciones ionizantes. 
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99.  El tacto vaginal no se debería realizar ante las siguientes situaciones, excepto una: 

A) Bolsa íntegra en embarazo a término. 

B) Hemorragia vaginal de origen desconocido. 

C) Situación fetal transversa o presentaciones distintas a la cefálica. 

D) Placenta previa sospechada o diagnosticada. 
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100.  En relación a la dismenorrea, señale la opción incorrecta: 

A) Se suelen dividir en orgánicas (sintomáticas, adquiridas) y esenciales (funcionales, idiopáticas). 

B) Es más frecuente en mujeres con ciclos anovulatorios que en ciclos regulares y ovulatorios. 

C) Suele ser más frecuente en mujeres obesas. 

D) El dolor suele manifestarse en forma de cólicos, se localiza en hipogastrio e irradia a la región 
lumbar o a los muslos. 
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101.  De las siguientes vacunas, señale la administración de cuál estaría contraindicada durante el 
embarazo: 

A) SARS-CoV-2-ARNm. 

B) Gripe estacional inactivada. 

C) Tétanos-difteria-tos ferina entre la semana 27 y 36 de gestación. 

D) Rubeola. 
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102.  La Escala Latch de Lactancia Materna valora los siguientes parámetros (indique la opción 
correcta): 

A) Coger – deglución audible – tipo de pezón – comodidad/confort – mantener colocado el pecho. 

B) Coger – deglución audible – tipo de pezón – mantener colocado el pecho. 

C) Coger – deglución audible – comodidad/confort – mantener colocado el pecho. 

D) Coger – deglución audible – tipo de pezón – comodidad/confort 
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103.  Indique cuál de los siguientes síntomas no corresponde a la enfermedad trofoblástica persistente: 

A) Cefalea. 

B) Hemoptisis. 

C) Accidente cerebrovascular. 

D) Amenorrea. 
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104.  En las anomalías fetales asociadas a oligoamnios se encuentran todas excepto: 

A) Encefalocele. 

B) Higroma quístico. 

C) Malformaciones urinarias. 

D) Aumento de la excreción urinaria. 
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105.  El modelo sanitario liberal se caracteriza por: 

A) El estado asume la financiación a partir de los impuestos. 

B) La salud es considerada un bien de mercado prestado por empresas privadas. 

C) La salud es entendida como un derecho universal. 

D) Se basa en la necesidad de cubrir el riesgo de enfermar de los trabajadores. 
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106.  La administración tras el parto de pomadas o colirios antibióticos en los recién nacidos ha 
mostrado ser una adecuada estrategia para la profilaxis de la conjuntivitis neonatal, se consideran 
igualmente eficaces (señale la opción incorrecta): 

A) Pomada de tetraciclina 1%. 

B) Pomada de la eritromicina al 0,5%. 

C) Povidona yodada al 2,5 %. 

D) Colirio de clorhexidina acuosa al 2%. 
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107.  Las consecuencias, a corto plazo, para la salud de las mujeres y niñas que sufren mutilación 
genital femenina incluyen todas excepto una: 

A) Dolor intenso. 

B) Hemorragia. 

C) Anemia. 

D) Infecciones y sepsis. 
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108.  En relación con el prolapso de cordón umbilical, señale la opción correcta: 

A) Procúbito: al romper la bolsa de líquido amniótico, el cordón desciende por delante de la 
presentación. 

B) Prolapso del cordón: en amniorrexis el cordón aparece delante de la presentación, hasta el canal 
cervical o la vagina. 

C) Laterocidencia: el cordón sobrepasa el lateral de la presentación. 

D) Procúbito: el cordón se sitúa al lado de la presentación, pero sin sobrepasarla. 
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109.  En relación a la amenaza de parto pretérmino o amenaza de parto prematuro, señale la afirmación 
incorrecta: 

A) Es la presencia de signos y síntomas de trabajo de parto después de las 20 semanas y antes de las 
37 de embarazo. 

B) El riesgo de parto prematuro en la raza negra es el doble que en la raza blanca. 

C) Presencia de contracciones uterinas dolorosas, regulares y que no causen modificaciones 
cervicales. 

D) La obesidad aumenta el riesgo de parto prematuro, en especial de prematuro extremo. 
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110.  De los siguientes sistemas de clasificación de la evidencia científica, indique el correcto: 

A) MEDLINE. 

B) WOS. 

C) GRADE. 

D) PICOT. 
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111.  Respecto a la Guía de Práctica Clínica de Lactancia Materna, señale la respuesta incorrecta: 

A) Es importante capacitar a todo el personal para asistir a las madres con la lactancia materna. 

B) Cuando se administra fórmula de inicio como suplemento, ésta ocasiona un enlentecimiento del 
vaciado gástrico. 

C) Dependiendo del método y la cantidad utilizada para suplementar, el lactante puede posteriormente 
mostrar problemas para aceptar el pecho y/o mamar (síndrome de confusión del pezón). 

D) Cuando se administra fórmula de inicio como suplemento, ésta ocasiona un aceleramiento del 
vaciado gástrico. 

 

2
1

1
 

112.  Indique la respuesta incorrecta respecto a la producción de líquido amniótico: 

A) En la segunda mitad de la gestación el líquido amniótico es un ultrafiltrado del plasma materno. 

B) El riñón fetal empieza su funcionamiento alrededor de la 12 semana de gestación contribuyendo a la 
formación de líquido amniótico. 

C) En la segunda mitad de la gestación la diuresis fetal es la fuente más importante en la formación de 
líquido amniótico. 

D) El pulmón fetal contribuye también a la formación de líquido amniótico. 
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113.  Según la clasificación de la mutilación genital femenina de la Organización Mundial para la Salud 
(OMS), la resección parcial o total del clítoris y labios menores, con o sin escisión de los labios 
mayores, se corresponde con uno de los siguientes tipos (señale la opción correcta): 

A) Tipo I. 

B) Tipo II. 

C) Tipo III. 

D) Tipo IV. 
 

3
5

8
 

114.  Según el PIAM (Programa Integral de Atención a la Mujer), el protocolo de diagnóstico precoz del 
cáncer de endometrio incluye (señale la respuesta correcta): 

A) La captación es responsabilidad en Atención Primaria: Médico/a de Familia, Matrona/ón, 
Enfermera/o y Trabajador/a Social. 

B) La hemorragia postmenopáusica y perimenopáusica con factores de riesgo representa el principal 
síntoma del cáncer de endometrio, admitiéndose que se produce al menos en el 80% de las 
mujeres con la enfermedad. 

C) El protocolo incluye realizar una anamnesis sobre sangrado vaginal a mujeres menopáusicas en 
Atención Primaria, que debe quedar registrado en la historia clínica y se le aconsejará que consulte 
ante cualquier sangrado, con una periodicidad anual. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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115.  Después de sufrir una pérdida, hay ciertas tareas que se deben realizar para restablecer el 
equilibrio y completar el proceso de duelo, siguiendo el esquema de William Worden. Señale la 
respuesta incorrecta: 

A) Aceptar la realidad de la pérdida. 

B) Desligamiento afectivo y mental para soportar la pérdida. 

C) Adaptarse a un medio en el que el fallecido está ausente. 

D) Recolocar emocionalmente al fallecido y continuar viviendo. 
 

3
2

3
 

116.  Respecto a la administración de inmunoglobulina anti-D, indique la respuesta correcta: 

A) Se recomienda la administración de inmunoglobulina anti-D en aquellas madres RhD negativas con 
un bebé RhD positivo. 

B) Se recomienda la administración de inmunoglobulina anti-D en aquellas madres RhD positivas con 
un bebé RhD positivo. 

C) Se recomienda la administración de inmunoglobulina anti-D en aquellas madres RhD negativas con 
un bebé RhD negativo. 

D) Se recomienda la administración de inmunoglobulina anti-D en aquellas madres RhD positivas con 
un bebé RhD negativo. 
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117.  En la muerte fetal anteparto, el feto se hace menos perceptible, existiendo una falta de firmeza y 
elasticidad de las partes fetales. En la maceración avanzada, cuando la cabeza crepita como un 
saco de nueces se denomina: 

A) Signo de Boero. 

B) Signo de Negri. 

C) Signo de Robert. 

D) Signo de Horner. 
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118.  Indique cuál de las siguientes no se corresponde con una dimensión de la calidad asistencial:  

A) La efectividad. 

B) La eficiencia. 

C) El proceso. 

D) La seguridad. 
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119.  Los abortos se producen por las siguientes causas, excepto: 

A) Por hipotiroidismo. 

B) Por funcionamiento del cuerpo lúteo. 

C) Por poliploidías. 

D) Por diabetes mellitus. 
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120.  ¿Cuál de los siguientes objetivos no se corresponde con el indicador “Seguimiento de la mujer 
embarazada” de la Cartera de Servicios del Servicio Murciano de Salud?: 

A) Disminuir la mortalidad materno-fetal. 

B) Identificar y derivar a la gestante con aumento de riesgo. 

C) Captación de las puérperas para las actividades de la visita puerperal, detección precoz del cáncer 
de cérvix e información sobre métodos anticonceptivos. 

D) Captar precozmente a todas las gestantes de la zona de salud.  
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121.  De las siguientes recomendaciones del contacto precoz madre-criatura recién nacida, incluidas en 
la Estrategia de atención al parto normal en el Sistema Nacional de Salud, señale la incorrecta: 

A) Informar a las madres sobre las ventajas del contacto piel con piel. 

B) Favorecer las salas-nido en los hospitales. 

C) Trabajar con grupos de apoyo que faciliten las buenas prácticas. 

D) Si el estado de salud de la madre no lo permite, se ofrecerá al padre la posibilidad de que haga el 
contacto piel con piel con su criatura. 
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122.  Antes de practicar un tacto vaginal, no se debería: 

A) Confirmar que es realmente necesario y que la información que proporcione será relevante en la 
toma de decisiones. 

B) Ser consciente de que el examen vaginal es una exploración molesta e invasiva, asociada a un 
incremento del riesgo de infección. 

C) No explicar la razón por la que se practica, ni los hallazgos encontrados, sobre todo si no son los 
que la mujer espera. 

D) Garantizar la privacidad, dignidad y comodidad de la mujer. 
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123.  Según la guía común del Sistema Nacional de Salud sobre interrupción voluntaria del embarazo 
(IVE), ¿cuál de las siguientes vías de administración NO está indicada?: 

A) Mifepristona por vía oral. 

B) Mifepristona por vía vaginal. 

C) Misoprostol por vía bucal. 

D) Misoprostol por vía vaginal. 
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124.  En relación a la infección por el virus del papiloma humano (VPH), señale la opción incorrecta: 

A) Determinados tipos de virus VPH se consideran precursores del cáncer de cuello de útero o de 
genitales externos. 

B) En la mayoría de los casos, la infección es asintomática. 

C) Entre 2 y 20 días tras el contacto sexual aparecen unas pequeñas ampollas (perladas como 
cabezas de alfiler) o úlceras dolorosas cuya localización variará según la práctica sexual que ha 
producido la infección (primoinfección): vaginal, anal o bucogenital. 

D) El recién nacido puede contraer la infección en el parto por vía vaginal si la madre presenta 
verrugas en ese momento. 
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125.  En las enfermedades benignas de la vagina (señale la opción incorrecta): 

A) La tricomoniasis incrementa el riesgo de infección por papilomavirus (VPH), y en el embarazo, la 
rotura prematura de membranas, el parto pretérmino y fetos de bajo peso. 

B) El pH ácido favorece el desarrollo de gérmenes acidófilos, como el lactobacilo. 

C) La tricomoniasis es una infección de transmisión sexual producida por la bacteria Trichomonas 
vaginalis, entre otros agentes etiológicos. 

D) Los quistes de Gartner se localizan a ambos lados de la vagina en su parte anterolateral. 
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